

国防部班车被炸上了天

——巴基斯坦军事重地遭受两起自杀炸弹袭击

巴基斯坦首都附近军事重地拉瓦尔品第4日早晨遭受两起自杀炸弹袭击，致使24人死亡。爆炸事件显然经过精心策划，目标直指巴军方人员，可能是针对巴反恐行动的报复行为。



■ 巴警察在勘察被炸的国防部班车

新华社发

一炸 客车车顶被掀掉

第一起爆炸发生在当地时间4日晨7时20分左右，爆炸地距巴军方总部仅1公里，袭击目标是一辆运送巴国防部工作人员上班的大客车，爆炸掀起了整个大客车车顶。爆炸导致16人死亡。

爆炸事件幸存者苏勒坦说：“大客车车顶被炸飞。死者尸体残骸不断落到我头上，我浑身沾满血。”

目击者塔西尔说：“我听见一声巨响，接着看到车被炸成一团。尸体残骸一直飞到路对面，路上满是血。”

被炸车辆是一辆白色40座大客车，爆炸令车辆面目全非，救援人员只能割开车体外壳救人。

政府官员沙阿说，爆炸可能由自杀炸弹引起。他说：“一名男子似乎在客车开动前最后一刻上车。他可能是引爆炸弹的自杀袭击者。”

巴军方发言人艾尔沙德证实，被炸车辆隶属于国防部。但他没有说明死伤者身份。其他一些不愿公

开姓名的官员说，死伤者中包括士兵和情报机构工作人员。

再炸 间隔不足一小时

正当救援人员紧急赶往第一起爆炸的事发现场时，第二起炸弹袭击发生，距前一起事件不足一个小时。爆炸发生在一个商业区，距前一起爆炸地不到3公里。袭击者骑一辆摩托车到达事发地，接着引爆炸弹。

法新社援引巴安全部门官员的话说，爆炸袭击目标是在市场附近

执行例行巡逻任务的警员。一辆被炸毁的汽车内有两名警员。

拉瓦尔品第位于巴首都伊斯兰堡以南约15公里，是巴军方总部所在地，也是穆沙拉夫总统等高官的居住地。

动机 为报复反恐行动

当天没有任何组织宣称对这两起爆炸事件负责。巴总统穆沙拉夫发表声明，谴责袭击事件。

巴议员哈克认为，两起袭击事件可能直接针对军方，意在报复巴方与阿富汗在边境地区联手开展的反恐行动。“所有这些爆炸事件可能针对阿富汗和巴南部边境的形势。我们位于反恐前沿，受害最多。”哈克说。

美联社说，自巴基斯坦政府参与美国反恐行动以来，国内已发生数十起爆炸和其他恐怖事件。巴方官认为，大部分袭击事件出自阿富汗塔利班武装和“基地”组织之手。

拉瓦尔品第作为巴军事重地，是“热门”袭击目标之一。2003年一起针对穆沙拉夫的炸弹袭击造成16人死亡。

美国官员先前警告说，“基地”已在巴基斯坦部族地带重新集结，准备发动恐怖袭击攻势。

耿学鹏（新华社供本报稿）

波兰 希望在今年年底前完成反导系统谈判

新华社华沙9月4日电 波兰外交部发言人沙尼雅夫斯基4日说，波兰希望与美国的反导系统谈判能在今年年底前完成。

沙尼雅夫斯基说，波美定于6日举行新一轮反导会谈。这一轮谈判特别重要，双方将商谈签订合同的条件，并涉及到履行共同义务的细则。如果基地最终建立，必须接受波兰司法管辖，而且波方不会承担基地建设及运作的任何费用。

美国 朝鲜还未脱离“恐怖黑名单”

新华社今晨电 美国高级外交官4日说，美国尚未把朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中删除。

美国助理国务卿希尔在悉尼与日本相关官员会面后说：“朝鲜还没被从‘支持恐怖主义国家’名单中删除。能否从名单中删除，取决于去核化进程。”

希尔拒绝就这一话题作更多解释。他说：“我不想涉及这一问题的全部细节。我们就双方如何实现进展取得了一些共识。”

日本 自民党一参议员因贿选事件辞职

新华社东京9月4日电 在7月参议院选举中当选的日本自民党参议员小林温4日提交辞呈并被批准。导致小林辞职的原因是其竞选班子在竞选中有贿选嫌疑。

据日本媒体报道，小林竞选成员曾在竞选过程中以每天1万至12万日元的酬金，雇了24名大学生发放呼吁给小林投票的传单。收买费用总共为153万日元。

当地舆论指出，继农相辞职后，小林温的辞任无疑给安倍政权又一打击。

曾参与制造韩国人质事件 一塔利班指挥官被打死

新华社喀布尔9月4日电 据阿富汗官员4日说，一名参与制造韩国人质事件的塔利班武装指挥官已被打死，同时被击毙的还有其他

15名塔利班武装人员。

阿富汗加兹尼省警察局长阿哈迈德扎伊说，安全部队和以美国为首的联军3日晚对加兹尼省一伙塔

利班武装人员采取军事行动，行动持续到4日凌晨结束。一名叫马丁的塔利班指挥官以及另外15名塔利班成员在行动中被打死。

阿哈迈德扎伊说，马丁和另一名塔利班指挥官贾恩联手制造了韩国人质事件。内政部4日证实，马丁是制造韩国人质事件的关键人物之一，他已被击毙。

集结30多艘舰艇及200多架战机 印美日澳新孟加拉湾举行军演

新华社新德里9月4日电 印度、美国、日本、澳大利亚和新加坡4日开始在印度东部孟加拉湾举行代号为“马拉巴尔-07”的大规模海上联合军演。

这是在印度东部水域举行的最大规模的一次海上军演。5个国家的30多艘舰船和潜艇、200多架战机参加了演习，其中包括美国的“尼米兹”号航母、“小鹰”号航母和印度的“维拉特”号航母。印度还派出6艘驱逐舰和护卫舰，空军的“美洲虎”战机、海军的“海鵟”垂直起降战机等也将参加演习。

此次联合军事演习内容包括打击海盗、海上反恐、防空和空中侦察、拦截等，在演习中占据主角的将是印美两国。这是印度1992年以来第13次与美国共同举行代号为“马拉巴尔”的系列军演。



■ 印度群众4日走上街头抗议政府在东部水域举行联合演习

图 IC

新华社今晨电 美国总统布什出访有着严格保密措施，而3日突访伊拉克采取了更为严格的保密措施。

《华盛顿邮报》4日刊登记者弗莱彻的报道说，布什的随行记者们原本以为可以直接飞往澳大利亚悉尼，参加亚太经合组织领导人非正式会议报道，却被送到了伊拉克安巴尔省。

记者们感觉异常之处是，原本可以美国东部时间3日上午出发，却不得不2日晚上成行。

上周末，记者们接获通知，前往白宫，逐一接受总务副发言人或国家安全委员会发言人单独“面谈”。

弗莱彻写道，记者在专机上

等待期间，飞机舷窗处于关闭状态。按照他的描述，记者等待之际，“布什溜出白宫。与往常出动大型车队的情形不同，这次前往安德鲁斯空军基地的车队只有两辆车”。

布什登机后，“空军一号”离开飞机库，开始12小时航程。

升空之后，记者们才获知目的地是伊拉克安巴尔省。他们拿到了自己的电脑，但被告知不得启用无

|中国|声音|

新华社北京9月4日电 外交部发言人姜瑜4日表示，中国对军品出口实行严格的管理制度，从不向非国家实体出售军品。

有记者问：有报道称阿富汗塔利班使用的一些武器是中国生产的，中方对此有何评论？

姜瑜说，这是没有根据的。中国政府在军品出口上一贯谨慎负责，按自己承担的国际义务、安理会有关决议及国内法律法规对军品出口实行严格的管理。

姜瑜指出，中国武器出口的数量和性能比其他国家都少和低。中国向其他国家出口武器时，要求接受国提供最终的用户和用途证明，并明确承诺不向第三方转让。中国从不向非国家实体和个人出售军品。

新华社北京9月4日电 外交部发言人姜瑜4日在北京表示，最近有关中国军方对美国国防部实施网络攻击的指责是毫无根据的。

“中国政府一贯坚决反对和依法严厉打击包括黑客行为在内的任何破坏网络的犯罪行为。在中美致力于发展建设性合作关系下，中美两军关系呈现出良好发展势头的大背景下，有人对中国进行无端指责，妄称中国军方对美国国防部实施网络攻击，这是毫无根据的，也是冷战思维的体现。”姜瑜说。

“黑客是一个国际性的问题，中方也常遭到黑客的袭击。中方愿与其他国家一道，采取措施共同打击网络犯罪。在这方面，我们愿意加强国际合作。”姜瑜说。

APEC部长级会议 今日在悉尼开幕

新华社澳大利亚悉尼9月5日电 亚太经合组织部长级会议5日上午在澳大利亚悉尼开幕。这次会议是为将于8日至9日举行的亚太经合组织第十五次领导人非正式会议做准备。

会议将审议3日结束的APEC高官会议所达成的各项事宜，重点是继续讨论APEC领导人非正式会议将发表的文件。

访伊保密措施严格 记者行前先要面谈 布什轻车护送“溜出白宫”

按照他的描述，记者等待之际，“布什溜出白宫。与往常出动大型车队的情形不同，这次前往安德鲁斯空军基地的车队只有两辆车”。

专机降落，布什走下飞机，舷梯尽头是两名荷枪实弹的美国驻伊部队军人。

弗莱彻报道说，布什访问伊拉克策划于6个星期前，此后只有白宫内极少数总统高级助手知道这一“秘密”。

图 IC 07090511501